Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 25»

Конспект непосредственно образовательной деятельности 

«Знакомство со звуком и буквой [Н] с использованием ТРИЗ-технологии
по мотивам сказки «Три поросёнка»
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Подготовили: Ковалевская С.О.

Сердюкова С.А.

Цель: Познакомить детей с новым звуком и буквой [Н].

Задачи: 

Образовательные:

Познакомить детей со звуком и  буквой «Н». Продолжать учить детей выделять звуки  [Н] в начале, в середине и в конце слова. Обогащать и активизировать речь детей, совершенствовать слуховое  восприятие речи.

Развивающие: 

Развивать речевую активность детей;  фонематический слух; учить детей правильно произносить звук  [Н] в речи, отличая их от других звуков русского языка; побуждать вступать в диалог. 

Воспитывающие: 

Воспитывать умение слушать друг друга, не перебивать. 

Формы работы: индивидуальная и фронтальная. 

Предварительная работа: чтение сказки «Три поросенка»

Демонстрационный материал: предметные картинки, звуковые дорожки.  

Ход непосредственно образовательной деятельности:

Организационный момент : стоя в кругу

Воспитатель: Здравствуй»

Здравствуй- солнце золотое,

Здравствуй- небо голубое,

Здравствуй- легкий ветерок,

Здравствуй- маленький дружок,

Здравствуй-утро,

Здравствуй-день,

Нам здороваться не лень.

Воспитатель: ребята, сегодня у нас с вами будет необычное занятие, предлагаю отправиться в сказочную страну. Хотите побывать в сказочной стране?

Дети: да.

Воспитатель: раз отправляемся с вами в сказочную страну, то и отправимся с вами на сказочном поровозике. 
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дети встают паровозиком и под музыку  «Паровозик из Ромашкино» отправляются в сказку, встречает их Аленушка.
Аленушка: Здравствуйте дорогие друзья, очень рада видеть вас, я – хозяйка сказочной страны,  в моей стране живет очень много сказок. Как раз в одной из сказок случилось несчастье, ее жители потеряли свой домик и им нужна помощь. Сможете помочь?

Дети: да

Аленушка: А в какую сказку и каким жителям будете помогать, вы узнаете, если отгадаете мою загадку: 

Кто работать не хотел, 

А играл и песни пел?

К братцу третьему потом

Прибежали в новый дом!

От волка хитрого спаслись, 

Но долго хвостики тряслись!

Сказка известна любому ребенку,

И называется 

Дети: Три поросенка. 

Аленушка: все верно ребята, ваша помощь нужна трем поросятам. в этом конверте спрятаны задания, которые помогут вам найти домик трех поросят. За каждое выполненое задание вы получите фрагмент дома поросят. Готовы?

Дети: Готовы.
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Аленушка: конверт я вам отдаю, а мне пора, страна у меня большая, нужно проверить все –ли в порядке в других сказках. Удачи ребята. 

Аленушка уходит.

Воспитатель: давайте откроем конверт и посмотрим, какое нас ждет первое задание.                                                                                                                                             1 задание «Поймай звук» вам нужно поймать заданный звук. Сейчас я буду вам произносить разные звуки, если вы услышите нужный звук, то вам нужно хлопнуть в ладоши. 

Воспитатель: прежде чем, мы приступим к выполнению задания. Вспомните как звали наших поросят?

Дети: Наф –наф, ниф – ниф, нуф – нуф.

Воспитатель: правильно. скажите пожалуйста, какой первый звук слышится во всех именах поросят?

Дети: звук (Н)

Воспитатель: верно ребята, как вы думаете, это гласный или  согласный звук? 

Дети: согласный.

Воспитатель: Каким цветом мы будем обозначать звук?

Дети: синим.

[image: image4.jpg]



Воспитатель: правильно. Сейчас  вам нужно будет хлопнуть в ладоши, когда услышите звук (Н), будьте внимательны. 

Цепочка звуков: « Н, а, п, о, Н, у, ф, и, Н, он, к, т, б, с, Н»

Воспитатель: отлично, вы были очень внимательны и за это вы получаете первый фрагмент дома поросят. 

2 задание «Определи место звука в слове»  

Воспитатель: для того, чтобы выполнить следующее задание, вам нужно пройти за столы. Кто мне повторит звук (Н) какой и каким цветом мы будем его обозначать?

3 задание: Игра с использованием ТРИЗ-технологией «Да-нетка»

Дети: Согласный, обозначаем синим цветом. 

Воспитатель: у каждого из вас на столе стоит тарелочка, с звуковой дорожкой, синим кружочком и словом, у которого нам с вами нужно определить место звук. Подскажите, где может стоять звук?                                       Дети: В начале, в середине, в конце. 
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Для проверки, на доску выставляются картинки со словами и ребенок, определяет место звука в слове. 

Воспитатель: ребята, за это задание вы получаете еще фрагмент дома поросят. А сейчас давайте немного отдохнем, выходите на ковер.

Физминутка «Строим дом»

Раз, два, три, четыре, пять 

Будем строить и играть

 (прыжки на месте)

Дом большой, высокий строим

(Встают на носочки и тянутся вверх)

Окна ставим, крышу кроем

 (показать руками окно и крышу – сомкнуть руки)

Вот какой красивый дом! 

(Указательным жестом вытягивают руки вперед)

Будем жить с тобою в нем! (садятся на корточки)
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4 задание «Звук потерялся» 

Воспитатель: Ребята, догадайтесь какой звук потерялся и назовите слово целиком.  

 Слова ..осорог,  … ожницы, ..очь, …аряд, ..асос, ..оги, ..оты, ..ос. 

Дети: носорог, ножницы, ночь, наряд, насос, ноги, ноты, нос. 

Воспитатель: Молодцы ребята, держите следующий фрагмент дома.

Воспитатель: А у нас в конверте осталось последнее задание. 

5 задание «Составь предложение»

Воспитатель: сейчас я вам буду зачитывать слова, а вам из этих слов нужно составить предложения. 

1) Обезьяна, бананы, любить.

2) Царь, корона, носить.

3) Светить ночь, луна.

4) Наташа, носки, вязать. 

5) Летать, пчела, одуванчик, над.

6) Сидеть, Настя, диван, на.

7) Буратино, нос, длинный, у.

6 задание: Игра с использованием ТРИЗ-технологией «Да-нетка»
Воспитатель: Держите ребята, еще один фрагмент дома. Давайте попробуем его собрать. 

Дети: Собирают картинку дома. 

Появляется Аленушка с раскрасками. 

Аленушка: Ребята, какие вы молодцы со всеми заданиями справились и домик поросят нашли. Скажите пожалуйста какой у поросят домик?

Дети: Каменный

Аленушка: Теперь нашим поросятам не страшен никакой волк. А я хочу вам передать подарок от поросят. 
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Аленушка уходит. 

Воспитатель: Ребят, ну а нам с вами пора возвращаться в детский сад. Занимаем места в нашем паровозике. 

- Ребята, с каким звуком мы сегодня поиграли?

- Какие слова на звук «Н» вы запомнили?

Воспитатель: Наше с вами занятие окончено. 

